
2023年小班建构游戏设计思路 幼儿园小
班常规游戏活动教案(实用5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮
助到大家，我们一起来看一看吧。

小班建构游戏设计思路篇一

活动目标：

1、感知影子的颜色、形状，获得有关影子的具体经验。

2、能用较完整的语言讲述自己的发现。

3、尝试用替代法对儿歌进行彷编。

活动准备：

小黄花及小黄花的黄色影子图片；小红花及小红花的红色影
子图片；小蓝花及小蓝花的蓝色影子图片。

活动过程：

1、猜谜语

（1）师：请小朋友猜一条谜语：

你有我有他也有，黑身黑腿黑黑头，灯前月下跟你走，就是
从来不开口

我走它也走，我停它也停，光弱它不在，光强它显形。



（1）师：对了，谜底就是“影子”，你们什么时候会有影子
呢？（太阳光、月光、电灯光等，照着我们的时候会有影子。
）

2、学习儿歌

（1）教师完整朗读儿歌

（2）幼儿跟读，教师出示小黄花及小黄花的黄色影子图片；
小红花及小红花的红色影子图片；小蓝花及小蓝花的蓝色影
子图片。

（3）幼儿完整朗读儿歌

3、创编儿歌

（1）师：请小朋友用自己喜欢的动植物替代儿歌中的“小黄
花、小红花、小蓝花”，创作成新的“影子的颜色”

（2）幼儿将自己的创作与他人分享。

拓展活动

探索影子的奥秘

小班建构游戏设计思路篇二

活动目标：

1、学习倒退爬。

2、体验共同游戏的快乐。

活动准备：



1、沙包（粮食）、两只小筐（每队的粮仓）、半月摇（大粮
仓）。

2、音乐《向前冲》《月色》。

活动过程：

1、热身运动《向前冲》。

教师带领幼儿伴随音乐跳热身运动操，重点活动双臂、腿、
腹部。

2、小蚂蚁，爬一爬。

请幼儿自己尝试：从一个地方爬到另一个地方。

（1）“小朋友们，小蚂蚁用什么方法行走呢？它是怎么爬的？
你们试着从这边爬到那边去。”（教师用手指向目的地）

（2）“还可以怎样爬呢？”（引导幼儿自己尝试更多的爬法）

3、分享经验。

“谁能告诉大家你是怎样爬的？”（鼓励幼儿大胆表现自己
的经验）

4、学习倒着爬。

（1）“老师想了一种更好玩的爬法，那就是小蚂蚁倒着爬，
你们来试试。”

（2）交待方法：肚子朝下，两手扶地，双腿跪地倒着爬。

（3）幼儿尝试。



5、游戏《蚂蚁运粮》。

（1）“小朋友们，我们来玩一个小蚂蚁运粮食的游戏吧！”

（2）交待游戏规则：将小朋友们分成两队，自己取队名，裁
判员说开始后，第一个的.小朋友用倒着爬的方式爬向粮仓，
从粮仓中取出一袋粮食（一个沙包），再原路返回，把粮食
放在自己队的粮仓里，第二个小朋友再出发，哪个队先运完
就算获胜。

（3）幼儿游戏。

6、放松。

播放舒缓的《月光》音乐，幼儿在教师的带领下坐地放松身
体各部位。

活动反思：

倒着爬对于孩子们来说很新鲜，平时练习的也少，所以整个
活动中，多数孩子还是非常积极，总想挑战自己，让自己爬
得更快些；但也有少数孩子因为自身的原因，感觉倒着爬很
别扭、很费劲，在活动中表现得不是很积极，这也是很正常
的。

通过这个活动，我也有一些思考：在体育活动中，一些身体
的协调方面的活动还是要常常练习，针对不是很积极的孩子，
可以变换更多的方式激发幼儿练习的兴趣，从而达到孩子们
身体上总的协调。

第二点思考是：规则意识在孩子心里不断增强。以前孩子们
做游戏，我有意识的引导孩子遵守一些游戏规则，如跑步比
赛时，小脚不能踩在起跑线上；老鹰捉小鸡时，小鸡不能松
开前面人的衣服，否则就输了。虽然孩子们做的不是很规范，



但这种意识还是有的。在这个活动中，虽然个别孩子表现得
不是很积极，但在小朋友们的鼓励和监督下，他还是能坚持
倒着爬，我认为还是做得很好的。

小班建构游戏设计思路篇三

游戏目标：

1、通过游戏发展幼儿手膝着地爬，尤其是单臂匍匐向前的动
作灵敏性，协调性。

2、巩固发展幼儿咎，平衡等基本动作，培养幼儿协作配合的
能力，发扬团结互助品德。

3、培养幼儿爱劳动的情感，克服困难的精神。

4、培养竞争意识，体验游戏带来的挑战与快乐。

5、乐于参与体育游戏，体验游戏的'乐趣。

游戏准备：

1、蚂蚁头饰30个，垫子三组，平衡木3条，钻栏3个。

2、“粮食”背袋若干，音乐磁带一盒，场地布置

游戏过程：

(一)开始部分：

1、幼儿听节奏走圆圈做跷跷板游戏。

2、律动“蚂蚁搬豆”

(二)基本部分：



1、学习找粮食途中各种本领，教师示范爬行动作，尤其是单
臂爬行。

2、幼儿分散练习，要求每个幼儿在不同地方，练习爬、走、
钻的本领，着重单臂爬行，教师巡加指导，并提醒注意安全。

3、幼儿集中一次，从“家”出发找“粮”途中钻过山洞，爬
过草地，走过小桥，发现“粮食”不很大，每只“蚂蚁”各
背一袋回家后，数数“粮”爬山得快的幼儿介绍经验。

第二次出发找粮，发现“粮”挺大，引导幼儿想办法，合作
抬回家，抬的过程中遇到困难要想办法解决，要求幼儿互相
配合，抬到家后，互相评价。

第三次出发后，发现“粮食”更大了，引导幼儿互相商讨办
法，找伙伴一起搬，要求协同配合。

(三)结束部分：

“粮食”堆好，教师简单讲评“小蚂蚁”围着“粮仓”狂欢，
师生同做放松运动。

小班建构游戏设计思路篇四

1、熟悉歌曲，随乐合拍地做拔萝卜动作。

2、掌握角色名称并创编角色动作。

《拔萝卜》的音乐;老公公，老婆婆，小花狗，小花猫，小弟
弟，大萝卜等头饰。

一、随歌曲“我爱我的幼儿园”入场。

二、带孩子做日常生活模仿动作。



三、欣赏歌曲《拔萝卜》，并提问：

1、今天我们来听一段音乐，听了猜猜看：音乐里说了什
么?(拔萝卜)

四、分段听音乐，学动作。

1、我们先听见谁第一个出来拔萝卜?(老公公)老公公是怎么
过来拔萝卜的?"老公公是怎么拔萝卜的?大家一起学一学!萝
卜拔起来了吗?(没有)怎么办?(叫老婆婆)怎么叫老婆婆?(幼
儿学)

2、放音乐第一段幼儿做一遍，

4、音乐有老公公，老婆婆，小弟弟，小花狗，小花猫，一共
有几段?(5段)

5、我们连起来学一学，好吗?(放音乐，幼儿完整表演)

五、教师做老公公，听音乐完整表演游戏。

六、再次出示大萝卜，提问幼儿还能请哪些动物来拔萝卜。

七、幼儿扮演各种动物拔萝卜。

八、“宝宝们，让我们拉着大萝卜回教室吧”幼儿在拔萝卜
的音乐声中退出活动室。

《拔萝卜》这节音乐游戏很特别它是一个有人物和动物串连
起来的故事。这个故事小班幼儿很喜欢听，老公公种了个大
萝卜，一个人怎么拔也拔不动，结果大家一个接一个地来一
起帮忙，终于拔起了萝卜。故事中的语言非常简明而又口语
化，出场的角色又都是幼儿比较熟悉的，很适合小班幼儿玩。



小班建构游戏设计思路篇五

活动名称：蚂蚁运粮

活动准备：

1.蚂蚁头饰每人一个，垫子4组，平衡木4条，拱形门4个。

2.粮食背袋大、中、小若干，布置好场地。

3.音乐磁带，录音机

活动目标：

1.练习单臂匍匐向前爬行。

2.让幼儿体验合作游戏的`快乐。

活动过程：

一、幼儿听音乐节奏随教师做热身运动

二、引导幼儿用多种方法运送粮食

1.教师带领幼儿观察场地，出示蚂蚁头饰，引起幼儿对游戏
的兴趣!

2.教师重点示范单臂爬行动作。

规则：一只手臂要伸直用力，另一只手要扶好粮食袋，不要
让粮食袋中途掉下来，如果中途很累，可以换手爬行，但一
定要注意安全。

3.下面请小蚂蚁们自由练习爬、走、钻的本领，看看谁先把
本领练好!



三、幼儿带头饰集体游戏

1.游戏规则：从“家”出发找“粮食”，途中钻过山洞(拱形
门)，爬过草地(垫子)，走过小桥(平衡木)，发现小袋“粮
食”，每只“蚂蚁”各背一袋，沿原路跑回家。

2.幼儿分组进行游戏，教师巡回指导。

3.第二次出发找粮食，发现“粮食”较大，引导幼儿想办法，
合作抬回家，抬的过程中遇到困难要想办法解决，启发幼儿
两人互相配合，搬运“粮食”回家。

四、游戏结束把运来的“粮食”堆好，“小蚂蚁”围着“粮
仓”狂欢，教师同幼儿共同随音乐做放松运动。


